



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群



公益

2018年9月13日 本版编辑 / 唐天喜 美编/熊晓丽
E-mail: tangtx@fengone.com 15



善人 >>

自今年1月3日今日女报全媒体刊登《200多名脑瘫患儿急需一批棉衣过冬》报道后，多个爱心机构和许多爱心人士都在持续关注从全省各地汇集在长沙县湘雅博爱康复医院接受康复治疗的脑瘫患儿家庭，并从不同的方面给予他们帮助。今年获得全国“最美家庭”荣誉的陈运华，也加大了对脑瘫儿童家庭的帮扶。

全国“最美家庭”女主人新善举——

甜长沙脑瘫患儿有了专属蛋糕店

文、图：今日女报/凤凰网记者 吴迪 唐天喜

“我们已经接到一些月饼订单了！”9月7日，当今日女报/凤凰网记者来到位于长沙市长沙县茶叶市场的“心之翼”西点店时，志愿者陈运华开心地说。

这是一家专门为帮扶脑瘫儿童家庭而开办的公益蛋糕店，发起者就是今年获得全国“最美家庭”荣誉的女主人陈运华。



陈运华（左）在指导袁秀芳做桃酥，“食品行业容不得半点马虎。”

特殊的“公益蛋糕店”

今日女报/凤凰网记者来到店里时，今年64岁的陈运华正和员工袁秀芳忙碌地制作豆沙。陈运华介绍，目前食品经营许可证已经办下来了，正在试营业阶段。

记者发现，蛋糕店由两个相邻的店面组成，其中一个作为生产场地，另一个则是“儿童乐园”，里面摆放了一些儿童玩具、书籍。陈运华告诉记者，之所以这样设计，是为了让员工可以安心工作，不必担心孩子的安全。

店里的员工目前有3人，两个脑瘫的母亲，还有袁秀芳的女儿——一名17岁的脑瘫患者小花（化名）。另一名母亲的小孩约4岁。

今年42岁的袁秀芳来自邵阳市隆回县农村，女儿小花在9个月大时被诊断为脑瘫。今年一次偶然的机会，袁秀芳参加了陈运华开办的培训班。“小学都没读完的她仿佛着了魔，一有时间就研究面点的做法。”陈运华说，袁秀芳几乎每周都能够掌握一种新的做法。

目前这家西点店由陈运华和她的女儿等4名志愿者各投资5000元开办。陈运华带领两名母亲做蛋糕、点心，小花负责记账。“她们3名员工也交了5000元保证金。如果亏了，大家一起承担风险；如果盈利，我们4个志愿者只收取必要的支出，其他分红将继续做公益。”

链接 >>

“用爱托起希望”公益活动呵护脑瘫儿童

今日女报/凤凰网（记者 唐天喜 通讯员 唐静霞）9月7日，郴州市第一人民医院西院举行了99公益日之“用爱托起希望”大型公益活动。

从9月7日到9日，医院邀请省市知名专家来讲座及坐诊，同时，西院这三天的门诊收



扫一扫，
为脑瘫患儿家庭加油

“自己哭过，便不想让别人哭”

早在两年前，陈运华就开始培训脑瘫患儿家长了。

陈运华于1994年下岗。下岗之后，她吃了不少苦，喝过卫生间的自来水，睡过株洲火车站的站前广场，还一度得到了国家的低保帮助。从那以后，她就一直想着能有机会帮助他人，回报社会。

2015年7月，陈运华牵头组建了一个公益组织，后更名为“心念公益”，为社区网格点募集图书，到敬老院、福利院看望老人和孤儿……

2016年，一次偶然的机会，得知星沙有大批脑瘫儿需要救助，陈运华因为擅长制作面点，便产生了免费给脑瘫儿母亲做培训的想法。

2016年12月，陈运华的公益课开课了。第一期学员有30人，培训内容包括蛋糕制作、西点制作、营销、摄影等。后来又开设了第二期，有学员22人，“我们有一个群，可以在线24小时教他们。也是考虑到他们每天都要帮孩子做康复，时间不固定”。

在培训过程中，陈运华最重视的是对学员品德的培养。“食品行业，容不得半点马虎。”陈运华说，“一旦发现有人不注意食品安全，就会立即对其实施‘技术封锁’。”

如今，不少学员在家制作面点，然后通过朋友圈售卖，“看到大家有收获，很高兴”。

“之所以开店，其实也是看到有些脑瘫患儿家庭的住宿条件太差，担心食品卫生问题。”陈运华坦言，她成立西点店，目的就是帮扶这些家庭，一是他们可以学做点心的技术和管理的方法，以后可以自己去开店；另一个方面，则是可以把店里的产品，以高出成本一点点的价格给脑瘫患儿家庭去零售，帮助他们改善生活。

考虑到西点店的位置有点偏，陈运华正在跟美团、饿了么等接洽，希望通过网络平台扩大销售。

袁秀芳说：“到这里来，一是想给孩子做一个坚强的榜样，二是希望孩子能够掌握一项本领，自食其力，因为我们无法陪伴她到老。”

现在，小花每天都和母亲一起工作，负责记录账目，有时也会出去摆摊。当记者问小花在这里开不开心时，她害羞地笑了。

入将全部捐赠给郴州市慈善总会“用爱呵护脑瘫儿童”——郴州市儿童脑瘫抢救性康复援助项目；在此期间的爱心捐赠者在该医院的某些项目检测可享受等额免费治疗等回馈。

据了解，3天内，爱心企业和近3000名爱心人士共同捐赠善款18万余元。

善行 >>

给“为中国而教”志愿者点赞

今日女报/凤网讯（通讯员 宁党保）近日，益阳市人民政府召开“为中国而教”志愿者代表座谈会，副市长黄东红赞扬了他们的志愿奉献精神，并表示为志愿者们解决在工作和生活中的一些实际问题。自2014年8月起，先后有64位“为中国而教”志愿者到益阳市安化县任教。

据了解，“为中国而教”是一家在北京市民政局正式注册的



座谈会现场，
益阳市副市长
黄东红（左四）
与“为中国而教”
志愿者代表合影。

祁阳法院：为贫困村民免费发放万元药品

今日女报/凤网讯（通讯员 唐蕙芳）9月9日，永州市祁阳县人民法院联合永州市中心医院、永州市委政研室，在该院扶贫联系点梅溪镇龟山村村委会活动中心开展“服务百姓·健康

行动”义诊活动。专家们耐心细致地为每一位前来义诊的村民进行体检，分析病情、解疑答惑。此次活动共接待村民200余人，发放宣传资料200余份，免费发放药品共计11000元。

新邵街头涌动600余顶“红帽子”

今日女报/凤网讯（通讯员 张明艳 黄红娟）“叔叔您好，现在是红灯，过马路不安全，请您等绿灯亮了再过马路哦……”近日，邵阳市新邵县举行了“我文明、我服务”志愿者服务活动。县创文办、团县委、县妇联等单位组织头戴小红帽的600余名志愿者走上街头，开展文明

劝导、交通劝导和街道清扫活动，并向门店和行人发放《文明新邵宣传手册》1200多份。“你们这个活动搞得好，新邵县城现在变得越来越整洁漂亮，我们住着也舒服，希望大家来做个讲文明、有素质的新邵人。”活动现场，一位大叔为志愿者们的行为点赞。

善果 >> “99 公益日”

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜）上个周末，很多人的朋友圈都被“99公益日”刷屏了——9月7-9日，共有超2800万人次的爱心网友通过腾讯公益平台捐出约8亿元善款，超过2000家企业共捐出1.85亿元，为5498个公益项目贡献力量。加上腾讯公益慈善基金会提供的2.9999亿元配捐金额以及1亿元慈善组织成长基金，善款总计超过14.14亿元。“99公益日”进入第4个年头，“理性公益”成为

最显著的特征，微型公益更容易“动人”。由于今年很多项目的设置更加契合个人诉求，这让很多微型公益组织收获颇丰。郴州市益行志愿者协会推出了“心手相牵·花儿绽放”和“让孤独老人不再孤寂”两个公益项目，通过线上募捐、线下义卖等多种形式，

微型公益“更动人”

共募集到善款18万余元。其中，爱心企业捐款7万元，腾讯公益平台配捐27249.61元，参与人数3430余人。在未来一年里，这笔善款将全部用于资助郴州市辖区孤儿、贫困家庭留守儿童、关爱孤独老人。

岳阳市爱心驿站志愿者协会推出的温暖包“一起捐”项目，为湖南地区的贫困儿童筹集冬季温暖物资，共有5223人次爱心支持，自筹加腾讯配捐共计获得55593.74元善款。

相比以往，全国各地的扶贫基金会、团委、红十字会、残联、妇联等组织机构和项目也纷纷加入。有业内人士认为，“99公益日”的持续火爆说明，公益不能追求标准化，受助对象的具象化、项目设置的差异化和捐赠群体的多元化，才能带来公益慈善的大繁荣。